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Pardubický kraj i v roce 2025 potvrdil dlouhodobě aktivní přístup k investiční činnosti do
všech oblastí. I letos směřovaly miliardové prostředky do dopravní infrastruktury,
zdravotnictví, školství, sociálních služeb, kultury i veřejných prostranství. Kraj dlouhodobě
využívá kombinaci vlastních rozpočtových prostředků a vnějších zdrojů z národních a
evropských dotačních programů, díky čemuž se v přepočtu na obyvatele řadí mezi
nejúspěšnější regiony v čerpání dotací.

Jednou z priorit kraje zůstávají dopravní projekty, do kterých se i letos investovaly nemalé finanční
částky. „V roce 2025 jsme plynule navázali na rozsáhlou modernizaci silniční sítě II. a III. třídy, do
které směřovalo přes 2 miliardy korun. Financování jsme zajistili z rozpočtu kraje, Státního fondu
dopravní infrastruktury, Ředitelství silnic a dálnic, Integrovaného regionálního operačního programu
(IROP) a programu přeshraniční spolupráce Interreg. Stejně jako v loňském roce i letošní stavební
sezonu řadíme k těm úspěšnějším,“ shrnul hejtman Martin Netolický.

Náměstek hejtmana zodpovědný za dopravu Ladislav Valtr doplnil podrobnosti k jednotlivým
dopravním projektům a jejich financování. „Mezi letošní největší dopravní investice patří
modernizace silnice II/337 Třemošnice – hranice kraje s celkovými náklady přes 172 milionů korun,
která významně zlepšila dopravní napojení Chrudimska. Stejně důležitá je rekonstrukce silnice
II/324 Staré Hradiště – Hrobice, kde byl obnoven přibližně pětikilometrový úsek za 177 milionů
korun a který bude zprovozněn v režimu předčasného užívání ještě do konce tohoto roku. Dokončení
stavby je podle harmonogramu prací stanoveného ve smlouvě o dílo plánováno na 15. ledna 2026,“
uvedl Ladislav Valtr.

Kraj se zároveň připravuje na dokončení a zahájení dalších klíčových staveb, které zlepší dopravní
dostupnost v regionu. V roce 2026 chce pokročit v přípravě dokumentace k výstavbě přivaděče na
D35 od Vysokého Mýta směrem k Chocni, který je kvůli své náročnosti rozdělen do tří etap. „U první
a druhé etapy v celkové délce 4,3 kilometru počítáme s náklady 875 milionů korun s DPH, třetí etapa
je finančně náročnější, zde počítáme odhadem s částkou 2,23 miliardy korun včetně DPH. V příštím
roce rovněž plánujeme dokončit rekonstrukci Wonkova mostu v Pardubicích a v Řečanech nad
Labem výstavbu nového mostu. Dále počítáme se zahájením rekonstrukce silnice II/360 v úseku
Lanšperk – Dolní Dobrouč v hodnotě 227 milionů korun a s modernizací silnice II/311 mezi
Mladkovem a Jablonným nad Orlicí za 188 milionů korun, přičemž obě stavby budou z převážné části
financovány z evropských fondů,“ vysvětlil náměstek hejtmana za dopravu Ladislav Valtr.

Další významné dopravní projekty dokončené v roce 2025:

Holice –
https://www.suspk.cz/prutah-holic-je-kompletne-zrekonstruovan-zlepsil-se-komfort-i-bezpecnost

Lidická Lanškroun -
https://www.suspk.cz/lidicka-ulice-v-lanskroune-je-po-rekonstrukci-otevrena-pro-provoz

Letohradská Ústí nad Orlicí -
https://www.suspk.cz/letohradska-ulice-v-usti-nad-orlici-je-po-rekonstrukci-zprovoznena



Most Hlinsko - https://www.suspk.cz/most-v-blatne-se-otevre-ridicum-rekonstrukce-byla-narocna

Břehy – Sopřeč - https://www.suspk.cz/mezi-obcemi-brehy-a-soprec-se-jezdi-po-opravene-silnici

V roce 2025 kraj dokončil několik klíčových investic do zdravotnické infrastruktury. Jednou z nich je
kybernetická bezpečnost poskytovatelů zdravotních služeb následné péče Pardubického
kraje. Projekt zahrnuje modernizaci serverů, komunikačních technologií a bezpečnostních systémů v
šesti krajských zařízeních s následnou péčí, propojující je do jednoho bezpečného celku. Jeho
hodnota činí téměř 119 milionů korun, z toho 42,5 milionu korun spolufinancovala Evropská unie.

„Zásadní je i výstavba nových výjezdových základen Zdravotnické záchranné služby Pardubického
kraje. V Litomyšli vznikla moderní základna za , která zlepšuje dostupnost urgentní péče v celém
regionu. Ve Svitavách bude dokončena další základna s náklady 72 milionů korun. Slavnostní
otevření je naplánováno na leden 2026,“ doplnil náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel
Štefka. V roce 2026 by pak chtěl kraj začít stavět novou základnu v České Třebové s
předpokládanými celkovými náklady ve výši 73 milionů korun

Krajské investice směřovaly také do modernizace škol. „Jednou z velkých investic byla obnova
vstupní haly a konferenčního sálu VOŠ a SŠ technické a dopravní Gustava Habrmana v
České Třebové v hodnotě 77,7 milionu korun. Projekt výrazně zlepšil prostředí školy a rozšířil
možnosti pro odborné akce i prezentace veřejnosti,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Významným krokem byla rovněž výstavba nové jízdárny Střední školy chovu koní a jezdectví v
Kladrubech nad Labem s celkovými náklady 60 milionů korun. Objekt, postavený s respektem k
památkově chráněnému areálu UNESCO, nabízí moderní výukové zázemí a speciální jezdecký
povrch.

„Největší krajskou investicí ve školství je stavba ateliérů Střední školy uměleckoprůmyslové v
Ústí nad Orlicí v areálu bývalé textilky Perla. Celkové náklady činí 201 milionů korun a
dokončení se plánuje na začátku roku 2026. Nová budova nabídne učebny, dílny a ateliéry pro
umělecké obory, čímž se zásadně zlepší podmínky pro studenty i pedagogy,“ popsal radní za oblast
školství Josef Kozel.

V oblasti kultury se posunul projekt Technického muzea Pardubického kraje ve Vysokém Mýtě
s celkovými náklady 201 milionů korun. „Muzeum bude prezentovat dokončenou stavbu už od 30.
prosince letošního roku s tím, že na slavnostní otevření se lidé mohou těšit na jaře 2026. Projekt
technického muzea jsme rozdělili na dvě části. První etapa byla dokončena již v květnu 2024 a vyšla
na 32 milionů korun. Na nové muzeum a kreativní centrum přispěla Evropská unie z Národního
plánu obnovy částkou 141 milionů korun,“ vysvětlil radní pro regionální rozvoj a kulturu Roman
Línek.

Vedle kulturního rozvoje kraj nezapomíná ani na sociální oblast. „K nejvýznamnějším sociálním
investicím roku 2025 patří výstavba komunitního bydlení Domova u fontány v Přelouči za
téměř 102 milionů korun. Nový jednopodlažní bezbariérový objekt poskytne moderní a přátelské
zázemí 18 seniorům v rámci komunitní služby domova pro seniory. Budova je navržena v energeticky
úsporném standardu, má zelenou střechu s retenční funkcí a parkoviště pro zaměstnance i
návštěvy,“ řekl náměstek hejtmana za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola. Slavnostní
otevření kraj naplánoval v první polovině ledna 2026.

Kraj se v roce 2025 zaměřil i na zlepšení veřejných areálů a zeleně. „Rozsáhlou obnovou prochází
park u kostela sv. Josefa ve Svitavách, známý jako Červený kostel, v areálu Svitavské nemocnice.
Dlouhodobě zanedbaný prostor se mění v moderní klidovou zónu se zelení, bylinkovými záhony,



mobiliářem a novým osvětlením. Celkové náklady činí 21,5 milionu korun,“ poznamenal 1.
náměstek hejtmana za investice Dušan Salfický.
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